

福建福州市高速公路支队二大队三中队中队长杨敏：

从警为民保平安

本报记者 石伟

中国好交警
中国好司机

白色大檐帽，绿色反光背心，合体的制式警服，让身高1.87米的杨敏显得挺拔威武。在熙来攘往的车流中，杨敏是一道引人注目的风景。

1969年出生的杨敏曾经是一名空军军官。2004年10月，脱去戎装的他换上蓝色的警服，成为福建省交警总队的一名警察。10年过去了，如今的杨敏已经是福州高速公路支队二大队三中队中队长、三级警督。

机场高速公路是外地客人进入福建省的“第一窗口”，也是福州高速公路交警支队的文明交通示范路。杨敏和他的同事们既要保路面平安畅通，又要帮助群众排忧解难。一年365天，无论春夏秋冬，风雨酷暑，天天都要上路执勤，个中辛苦可想而知。

2010年夏天，杨敏在巡逻中发现一部因故障停在高速公路上的轿车，车上载有三位白发苍苍的美籍华人。眼看离飞机起飞时间已经不多，乘客焦急万分。杨敏在查看车辆情况后，果断决定用警车将三位华侨护送到机场。老人由衷地感慨，“祖国的警察真是好样的！”

像这样的事，在杨敏和他的同事们身上还有很多。和他聊起这些，杨敏很平静地说，“每天执勤都会遇到一些特殊的情况，对我们这些一线民警来说这都是很普通的事。”

保畅通、保平安，预防为主，防微杜渐，是杨敏一贯的从警理念。为进一步降低辖区内用车大户的交通事故，杨敏经常带领中队民警走访当地的电厂和物流公司等企业。这些年，他们共开展交通安全教育3000余场，培训和辅导驾驶员近万人，使辖区交通事故大幅度下降。

执勤中，杨敏坚持依法依规按章办事，决不办人情案、违规案。这些年，杨敏查处的7000多起交通违法行为中，没有一起因处罚不当被上访或投诉。凭借多年在一线执勤的工作经验，杨敏非常深刻地理解管理与服务的含义，他跟同事们说，敬一个礼、问一声好，可以拉近警民之间的距离，只有从根本上转变工作理念，规范执法行为，才会真正赢得群众的认可。



杨敏，现任福州高速公路支队二大队三中队中队长、三级警督。10年间，他先后7次荣获人民警察嘉奖，连续3年被评为优秀公务员，曾当选全省执法标兵、优秀共产党员、福州市第33届劳动模范。

海南三亚市天行集团出租车司机斯顺礼：

用心对待乘客

本报记者 何伟

“离飞机起飞剩一个小时了，请您帮帮忙。”9月26日上午11点，北京游客方正焦急地拦下了海南三亚市天行集团出租车司机斯顺礼。

“快上车，还来得及！”斯顺礼立即下车帮忙装运行李。20分钟后，他将客人安全送达机场。“祝你一路平安！”递过客人的行李后，斯顺礼还不时嘱咐客人注意安全。

“我没有什么大作为，只是坚持用心对待乘客。”这一句承诺，斯顺礼坚持了14年。

2007年，斯顺礼妻子得了肾病，需要长期服用昂贵的药物，家里的经济状况变得紧张起来。即便这样，“用心对待乘客”的信念也没有一丝改变，面



斯顺礼，从事驾驶工作14年间，坚持用心服务乘客，遇到行动不便的病患，他定点接送；中高考期间，他免费接送考试学生。此外，他还多次送还乘客遗失在出租车上的物品，赢得了公司和乘客的好评。

对需要帮助的乘客，他会毫不犹豫地伸出援助之手。

2011年的一天早上，斯顺礼

开着空车等待客人，远远看到一位头发花白的老人向往来的出租车招手，但没车停下。斯顺礼慢

慢把车靠过去，看老人动作不利索，他下车把老人扶上了车。

简单询问后，透过后视镜，斯顺礼注意到老人说话时嘴角流着口水。他问，“您老这是生病了？”

“是啊，好多出租车司机看我我是老人，又病了，怕沾上事，不愿意载我，我每天去医院打车都很难！”

“大爷您放心，您说个时间，以后我每天都接送您。”就这样，此后的20多天里，斯顺礼每天都准时出现，直到老人病愈。

“他这个人责任心很强，有礼貌有爱心。”曾与斯顺礼共事6年的杨吉全对他评价很高，“老斯是我认识的出租车司机中眼最好的，要给他整个大拇指。”

行车小贴士

安全超车

应先打左转向灯并鸣喇叭示意，等前车有让路表示后，方可从左侧超越；

超越前车后，勿过早驶入原来行驶路线，要与被超车辆保持必要的安全距离后，打右转向灯驶回原车道。

——据中国经济网（肖瀚整理）



相关链接

请扫二维码



全科医生特岗计划 试点有序开展

本报北京10月25日讯 记者吴佳佳从国家卫生计生委获悉：自全科医生特设岗位计划试点工作启动以来，安徽、湖南、四川、云南4个试点省分别印发了本省实施方案，落实了配套资金。目前，各试点省已完成人员招聘工作，受聘全科医生将在培训后签约上岗。

为解决基层全科医生人才紧缺的问题，国家卫生计生委会同财政部、人社部等印发了《关于开展全科医生特设岗位计划试点工作的暂行办法》，主要思路是将岗位设置在县级公立医疗机构，招聘全科医生派驻到乡镇卫生院工作。

全科医生特岗计划在4省先行试点，首批试点人数1000人。试点省明确了按照每人每年不低于6万元的工资待遇配套资金，职称晋升时外语和论文不作硬性规定，将特岗聘期内的服务数量、服务质量、群众满意度评价等作为晋升的评价依据。4年聘用期满后，考核优秀的，可纳入县级（或乡镇）公立医院常设岗位。

民航今起执行 冬春季航班计划

本报北京10月25日讯 记者肖尔亚报道：民航2014/2015年冬春季航班计划将于10月26日至2015年3月28日执行。新航季共154天，日均航班1728架次，较上一航季增长0.83%，较去年同期增长3.78%

本航季新开37条国内航线，2条香港航线和2条台湾航线，23条国际航线。其中，国内35家航空公司共安排航班每周51771班，同比增长7.1%。

首都机场各航站楼高峰小时航班数量和时间分布相比夏季略有变化，其中，2号航站楼国内进港、2号航站楼国际进港、3号航站楼国内出港航班的高峰小时航班数量均略有增长。受北京市召开APEC峰会及机动车单双号限行等影响，首都机场提示广大旅客合理安排出行时间，尽量减少随身携带行李，并提早抵达机场办理乘机及过检手续。

据悉，首都机场3号航站楼在本航季中还将新开航伊朗马汉航空，计划于10月29日首航，执飞德黑兰至北京往返航线，每周一、三、六到达北京，二、四、日前往德黑兰。

本版编辑 徐霄

“中国好交警·中国好司机”

“尊重生命 文明驾驶 安全出行”倡议



- 机动车礼让斑马线
- 机动车按序排队通行
- 机动车有序停放
- 文明使用车灯
- 行人/非机动车各行其道
- 行人/非机动车过街遵守信号灯

开文明车、行文明路、做文明人。让我们携手并肩、同心同行，共同创造和谐、有序、安全、畅通的文明交通。



更多信息，请扫描二维码，关注经济日报法人微博和微信公众账号

